



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

— ЧАСТЬ НЕОФФІЦІАЛЬНАЯ. —

15 МАРТА. || № 11 || 1915 ГОДА.

Отъ Воронежскаго Епархіального Духовенства  
поступили пожертвованія

на Красное яичко

*Натимъ воинамъ-героямъ:*

- |                                                                                                   |            |
|---------------------------------------------------------------------------------------------------|------------|
| 1) Отъ семьи священника с. Семено-<br>Александровскаго Бобровскаго уѣзда Ионна<br>Албинскаго..... | 10 р. — к. |
| 2) Отъ учащихся въ двухклассной школѣ<br>при Митрофанов. монастырѣ.....                           | 25 " 89 "  |
| 3) Отъ Троицкаго Каѳед. Собора.....                                                               | 3 " — "    |
| 4) Отъ жены протоіерея Евгентія Мих.<br>Спасской.....                                             | 3 " — "    |
| 5) Отъ священника с. Шилова Ворон.<br>уѣзда Иоанна Федорова съ прихожанами.....                   | 10 " — "   |
| 6) Отъ благочиннаго 2 окр. Ворон. у.,                                                             |            |

священника П. Понятовского (лично отъ себѣ) 10 руб., и отъ учащихся въ Бобяковской цер- ковной школѣ 2 руб., всего . . . . .	12 р. — к.
7) Отъ священника Покровской церкви с. Малой Верейки Землянского уѣзда Александра Попова. . . . .	10 " — "
8) Отъ священника Димитріевской церкви сл. Дубовиковой Богучарского уѣзда Сер- гія [Наумова] . . . . .	8 " — "

Итого съ 1 по

8 марта поступ. 81 р. 89 к.

А всего съ преждепоступившими (359 р. 28 к.) че-  
тыреста сорокъ одинъ руб. 17 коп. (441 р. 17 к.)

Пріемъ пожертвованій продолжается.

Уполномоченный отъ духовенства Каѳедральный Про-  
тоіерей А. Спасскій.

---

## Почитаніе Креста язычниками жившими до Рождества Христова

Среди книгъ, посвященныхъ изслѣдованию историко-  
богословскихъ вопросовъ, трудно найти другую книгу, столь  
интересную и содержательную, какъ указанная въ заголов-  
кѣ, въ переводѣ съ французскаго прот. А. Ковалющкаго.  
На основаніи археологическихъ изслѣдований книга доказы-  
ваетъ, что Крестъ всегда, во всѣ времена и во всѣхъ  
странахъ свѣта имѣлъ высокое и священное значеніе.

Да иначе и не можетъ быть. Великая Голгоѳская  
Жертва была принесена въ искупленіе всего человѣческаго  
рода на Крестѣ Сыномъ Божіимъ.

Древніе Гуди, какъ Богоизбранный народъ, не могли

не считать Крестъ знаменіемъ, имѣющимъ особенное значеніе и великій внутренній смыслъ. Они знали, что Крестъ начерталъ Моисей на Черномъ морѣ; знали они, что Моисей во время молитвы воздвигалъ руки крестообразно, и что змѣй, вознесенный въ пустынѣ, доставлялъ спасительную силу именно потому, что прообразовалъ собою Крестъ Спасителя.

И не въ одномъ только народѣ Еврейскомъ сохранялась въ дохристіанское время вѣра и религіозная истина. Рука Промысла Божія и внѣ Еврейскаго племени сохраняла обѣтованія о Мессіи и ожиданіе Его явленія. И внѣ рода Авраамова были Мельхиседеки и Іовы, эти истинные праведники, напоминающіе Еврейскихъ патріарховъ.

И трудно представить, чтобы человѣческому роду, жившему до Р. Х., Промыслъ не давалъ совершенно никакихъ указаний на тотъ Символъ, который доставить вѣчное спасеніе человѣку, трудно повѣрить, чтобы крестъ, какъ орудіе спасенія насть Сыномъ Божіимъ, не былъ извѣстенъ роду человѣческому раньше своего прославленія на Голгоѳѣ. И тѣ археологическія данныя, которыя собраны въ книгѣ прот. Ковальницкаго, ясно доказываютъ, что крестъ почитали и язычники, жившіе до Р. Х., и вѣра въ крестъ, какъ религіозную эмблему, была широко распространена въ человѣчествѣ еще за цѣлыхъ тысячелѣтія до Р. Христова

Всѣ древніе памятники, добытые путемъ археологическихъ раскопокъ въ Египтѣ, Ассиріи, Халдеѣ, Троадѣ, Финикии, Греціи, на кладбищахъ Эtrусскихъ, Кельтійскихъ, въ могильныхъ памятникахъ Галловъ, въ Англіи, Шотландіи, Швеціи и Норвегіи, всѣ решительно запечатлены знакомъ креста. Въ жизни религіозной, гражданской, въ житейскомъ быту и въ служебно—официальныхъ отношеніяхъ дохристіанскихъ народовъ всюду крестъ занимаетъ

важное мѣсто и имѣть особенное священное значеніе. Языческія капища, языческие алтари, священные сосуды, священные облаченія жрецовъ во время жертвоприношеній, животныя, назначенные въ жертву, все носить на себѣ знаменіе Креста. Крестъ сопровождаетъ язычника на протяженіе всей его жизни: съ рожденія до могилы. Смертное ложе, смертный саванъ, костюмы плакальщиковъ покрытыми крестами. Могилы нерѣдко устраивались въ видѣ креста; кресты украшаютъ собою памятники и надгробныя колонны, крестъ держать въ своихъ рукахъ покойникъ, крестъ несуть во главѣ похороннаго траурнаго шествія. Крестъ господствуетъ въ жилыхъ домахъ, крестъ красуется въ мастерской художника, крестъ возглавляетъ царскій тронъ и царскій скіпетръ, крестъ вѣнчаетъ все почти оружіе героя-воина, идущаго въ битву подъ сѣнью воинскаго знамени, устроеннаго въ видѣ креста, словомъ, „за нѣсколько тысячи лѣтъ до Р. Христова,—говорить ученый Шиманъ—крестъ былъ религіознымъ символомъ величайшей важности“.

„Въ большинствѣ случаевъ этому знаку,—говорить другой ученый Миллеръ,—придется особое, высокое значеніе. До нашего времени онъ служить религіознымъ священнымъ символомъ въ Индіи и Восточной Азіи; такое же значеніе этотъ знакъ имѣлъ въ Индіи и въ глубокой древности. Вообще же современною наукою твердо доказано положеніе, что крестъ имѣлъ самое ближайшее отношеніе къ религіознымъ вѣрованіямъ древнихъ народовъ и занималъ особо почетное мѣсто въ культе до-христіанского человѣчества.

E. E. B.

## Благословеніе Божіе за желаніе вступить въ военную службу.

Въ маѣ мѣсяцѣ 1861 года одинъ солдатъ въ г. Ставрополѣ пригласилъ меня совершить водоосвященіе въ его квартирѣ. Взявъ съ собою причетника, я немедленно отправился. Квартира отъ нашей церкви отстоитъ довольно далеко. Ночью передъ этимъ выпалъ сильный дождь и угрязнилъ дорогу. Бхать приходилось намъ довольно долго и поневолѣ шагомъ. Дорога болѣе чѣмъ на версту тянулась по городской площади, а затѣмъ по пустырю. Отъ нечего дѣлать я спросилъ солдата, давно ли онъ на службѣ. „Я уже, батюшка, друйой годъ въ отставкѣ“.— „Сколько же лѣтъ служилъ ты“— „Да кезеннія“. Т.-е. 25 лѣтъ?“ спросилъ я.— Да, 25“. Я удивился. Онъ былъ такъ моложавъ, такъ свѣжъ, что, судя по его наружности, никакъ нельзя было дать ему болѣе 30-ти. „Вѣрно, служба-то была тебѣ не мачехой, а матерью: легка, безъ особыхъ изнурительныхъ трудовъ?“— „Не знаю, какъ отвѣтить тебѣ на это, батюшка. Легка служба!? Можетъ ли она быть легка у солдата? Обойдется ли онъ безъ трудовъ? На трудъ, на заботу солдатъ и присягаетъ. Вотъ хотя бы и я: прослужилъ 25 лѣтъ—и все на Кавказѣ, строевымъ; чего въ это время ни довелось мнѣ потерпѣть. И гдѣ ни побывалъ я! Да, довольно-таки попадалъ—или, лучше полазилъ—по горамъ Кавказскимъ. И въ Андіи былъ, и при Гергебилѣ и... мало ли гдѣ былъ я. Къ первымъ кавказскимъ удальцамъ, можетъ-быть, я и не принадлежалъ, но и не отставалъ отъ нихъ“.— „Какъ же ты такъ хорошо могъ сохранить свое здоровье? спросилъ я“. „Это, батюшка, сдѣлала особенная ко мнѣ милость Божія. По этой милости Божіей, помышляю я, и въ службу-то военную попалъ“.— „Да развѣ ты смотришь на военную службу, какъ на особенную милость Божію къ человѣку?“

спросилъ я его съ пріимѣтнымъ удовольствіемъ.— „Не знаю, какъ смотрѣть другое на военную службу и какъ должно смотрѣть на нее по-Божьему, а я-то, батюшка, такъ именно долженъ смотрѣть— „Почему же именно ты?“— „А вотъ почему: по милости военной службы я и свѣтъ Божій только вижу и испытываю радости семейныя“.— „Какъ же это? съ возрастающимъ любопытствомъ спросилъ я. „Я расскажу вамъ, батюшка, если угодно“.— „Какъ не угодно! Разскажи, не полѣнись“.

— Я уроженецъ Воронежской губерніи, Павловскаго уѣзда, села Н.—такъ началъ онъ.—Родитель мой—государственный крестьянинъ; изъ трехъ сыновей его я—самый старшій. На 16-мъ году моей жизни Господу угодно было испытать меня: я заболѣлъ глазами. Такъ какъ у отца моего не было дѣтей старше меня и во мнѣ имѣлъ онъ уже порядочнаго помощника, то болѣзнь моя сильно печалила его. Несмотря на свою бѣдность, для излѣченія меня жертвовалъ онъ послѣднею трудовою копейкой: я много лѣчился, но ни домашнія, ни аптекарскія лѣкарства не помогали. Обращались мы съ молитвою къ Господу и къ Матери Божіей и св. угодникамъ: но и здѣсь милости не сподобились. Съ теченіемъ времени болѣзнь глазъ моихъ все болѣе и болѣе усиливалась, и наконецъ я ослѣпъ. Это послѣдовало ровно черезъ два года отъ начала моей болѣзни. Совершенно потерявъ зрѣніе, сталъ я ходить опушью и отъ непривычки спотыкался. Однажды отецъ мой дрожащимъ голосомъ спросилъ меня: „Андрюша, развѣ ты ничего не видишь?“ Вместо отвѣта я заплакалъ, и онъ не удержался отъ рыданій. Про чувство матери и говорить нечего: мать скорбѣла больше всѣхъ.

Тяжело было мое положеніе; грустно смѣялись для меня дни и ночи. Не легче, не веселѣе было и батюшкѣ. Бывало, куда онъ, туда и я. Работая со мною, онъ не

зналь устали. Бывало, глядя на меня, не нарадуется; а теперь всюду одинъ: и не споро и не весело; надежда-то оборвалась. Зато стала онъ уже далеко не тѣмъ, чѣмъ былъ прежде. Съ работы придется въ избу, скажетъ два-три слова и замолчить, и потомъ все... молчать. Я понималъ, я чувствовалъ, что мое горе сильно поразило его. Разъ въ избѣ оставался я одинъ, черезъ нѣсколько минутъ вошелъ и отецъ. Положивъ руку на мое плечо, онъ сѣлъ возлѣ меня и... задумался. Молчаніе длилось минутъ пятнадцать. Наконецъ я не выдержалъ. „Батюшка,—печально сказалъ я: и ты все горюешь обо мнѣ? Зачѣмъ такъ? Слѣпота моя—не отъ меня и не отъ тебя. Богу такъ угодно. Припомнi-ка, что священникъ-то говорилъ на св. Пасху, когда былъ у насъ съ образами. Не унывайте много, сказалъ онъ, чтобы не дойти до ропота на Бога. Мы не знаемъ и не дано намъ знать, почему Господь посыаетъ то или другое несчастіе. Конечно, безопаснѣе думать, что они посылаются по нашимъ грѣхамъ. При всемъ томъ было бы крайне дерзко утверждать, что одна эта мысль, хотя и справедливая, обнимаетъ и исчерпываетъ всѣ намѣренія Божія въ ниспосланіи намъ несчастій. Почему знать (помнiшь ли, какъ говорилъ онъ обратившись отъ насъ къ народу), почему знать, что и надъ этимъ семействомъ не повторится приговоръ Господа Іисуса, какой произнесъ Онъ надъ семействомъ евангельскаго слѣпца: *ни сей согрѣши ни родители его... но да явятся дѣла Божія на немъ* (Іоан. IX, 3)? Господь у насъ тотъ же, да и помощники паши не за горами. Святитель Митрофанъ близко, недалеко отъ насъ помошь и другихъ угодниковъ Божихъ. Помнишь ли ты это, батюшка?“ — „Такъ-то такъ, Андрюша, да какъ жить-то? будемъ? Братья твои малы, едва вышли изъ ползунковъ; мать отъ трудовъ и заботъ сгорбилась. Я куда кинь, все одинъ. Ты — больше не работникъ. Кажется, и не прокормимся“.—

Какъ я не работникъ, батюшка? Всего, правда, дѣлать не могу, а что-нибудь, особенно при дому, авось, сдѣлаю: Господь, сказано, умудряеть слѣпцовъ". — „Нѣтъ, Андрюша, какая ужъ твоя работа! А вотъ кабы что... да не знаю, какъ обѣ этомъ сказать тебѣ... что-то духу недостаетъ. Давно я собирался поговорить съ тобою, да слова-то замираютъ на языкѣ". — „Что же, батюшка? — молвилъ я родителю, — скажи, скажи откровенно, что такое данно уже собирался ты объявить мнѣ". — „Эхъ развѣ радость какую я скажу тебѣ!" — „Что бы ни сказалъ ты, я буду слушать". — „А вотъ что: ходи къ слѣпымъ и учись у нихъ пѣть стихи. Все чѣмъ-нибудь тогда поможешь намъ, да и самъ не будешь голодать". Я понялъ тогда всю тяжесть моего положенія и всю крайность бѣдности, снѣдающей моего отца. Вмѣсто отвѣта я заплакалъ и склонился на столъ, у края которого сидѣлъ. Батюшка, какъ умѣлъ, сталъ утѣшать меня. „Не ты, — сказалъ онъ, — первый, не ты и послѣдній, Андрюша, дитятко мое! Вѣрно, Богу такъ угодно, чтобы слѣпые кормились Его именемъ. И просятъ-то они во имя Божіе и поютъ... все Божіе". — „Правда-то правда, — въ волненіи замѣтилъ я, — слѣпые поютъ стихи Божіи и просятъ подаянія во имя Божіе, да многіе ли изъ нихъ живутъ по-Божьему? Батюшка, я и самъ думалъ обѣ этомъ, зная вашу нужду, но никакъ не могъ переломить себя, никакъ не могу принудить себя къ нищенству. Лучше день и ночь буду работать, жернова ворочать, ногишомъ ходить и голодомъ себя морить, не не пойду по окошкамъ, не стану таскаться по базарамъ и ярмаркамъ". Послѣ такого рѣшительнаго отказа болѣе родитель мой не настаивалъ и не напоминалъ мнѣ о нищенствѣ и слѣпцахъ. Разговоръ этотъ былъ въ концѣ весны. Прошла весна, наступило лѣто, прошло также и лѣто. Настала осень, а слѣпота моя была все въ одномъ положеніи.

Разъ (это было въ началѣ октября мѣсяца) батюшка пришелъ съ улицы и, обратившись къ матери, со вздохомъ сказалъ ей: „Много у насъ будетъ слезъ на селѣ“.—„А что?“ спросила мать.—„Да объявили наборъ“—„Большой?“—„Да немалый-таки“. Тутъ поговорили они объ очередныхъ, поколковали объ однихъ, погоревали о другихъ, Потомъ батюшка обратился ко мнѣ и ни съ того ни съ сего съ воодушевленіемъ спросилъ меня: „А что, Андрюша если бы Богъ открылъ зрѣніе, пошелъ ли бы ты охотно въ солдаты? Служба бы твоя сочлась за братьевъ“.—„Не только съ охотой, но съ величайшей радостью,—сказалъ я.—Лучше же служить государю и отечеству, чѣмъ съ сумою ходить по окошкамъ и даромъ изъѣдать чужой трудъ, чужой хлѣбъ. Если бы Господь открылъ мнѣ зрѣніе, я ушелъ бы въ этотъ же наборъ“.—„О, если бы Господь умилосердился на твое обѣщаніе, я бы съ радостью благословилъ тебя!“—„И я бы“, добавила мать. Тѣмъ вечеръ и кончился..

Поутру всталъ я раненько, по обычю умылся и, нисколько не думая о вечернемъ разговорѣ, сталъ молится. О радость о ужасъ! Въ глазахъ моихъ отразился свѣтъ отъ лучины; я могъ примѣтить даже то мѣсто ея, которое объято было пламенемъ, и горящій конецъ отличить отъ негорящаго. „Батюшка Матушка!—закричалъ я.—Молитесь вмѣстѣ со мною. На колѣни предъ Господомъ! Милосердный, кажется скалился надо мной“. Отецъ и матьбросисились на колѣни, упали ницъ на землю, и всѣ рыдали. Въ избѣ въ эти мгновенія только и слышны были одни молитвенныя вопли души: „Господи, помилуй! Господи, помилуй!“

Чрезъ недѣлю я совершенно былъ здоровъ, а въ началѣ ноября былъ уже рекрутъ... Минуло 25 лѣтъ моей службы, и ни разу не болѣли у меня глаза. А между тѣмъ подъ какими бывалъ вѣтрами, въ какихъ живалъ сырыхъ и гнилыхъ мѣстахъ и какой по временамъ переносилъ эной!

Въ настоящее время я женатъ и вотъ уже въ чистой отставкѣ и честнымъ трудомъ могу пріобрѣтать себѣ пропитаніе, никого не отягощая и никому не надоѣдая. Послѣ этого, батюшка, какъ же смотрѣть мнѣ на военную службу, какъ не на милость Божію ко мнѣ? Видно, батюшка, служба-то государю православному, кто бы ни поступилъ въ нее, Богу пріятна". — „Какъ же не пріятно! — сказалъ я; — Служба военная прежде всего есть высокое служеніе Богу, Царю Небесному. Какъ же это? — Очень просто: государь есть избранное орудіе, которое Всеблагій Господь, верховный Промыслитель нашъ, употребляетъ для исполненія на землѣ небесной своей воли. Оттого-то и сказано, что сердце царево въ руцѣ Божіей. Государь вѣнчается и помазывается св. миромъ, чтобы покровительствовать Церкви, Господомъ Іисусомъ на землѣ основанной, и защищать ее. Государь — глава, вы — его руки. Какъ онъ, такъ и вы служите прежде всего одному лѣлу, — дѣлу, первому для всѣхъ на землѣ, дѣлу воли Божіей, земному благодатному царству Божію. А затѣмъ, какъ по волѣ государя вы защищаете и блюдете виѣшнее благосостояніе отечества, то вы — слуги и царя земного и своего отечества". — „Стало быть тѣ-то, батюшка, передъ Господомъ тажко согрѣшаютъ, которые уклоняются отъ службы военной? — Конечно, тажко: они подлежать осужденію лѣнивыхъ рабовъ, не желающихъ принять участіе въ главномъ дѣлѣ Божіемъ на землѣ — въ защитѣ и сохраненіи святой Церкви".

— Но вотъ еще вопросъ: скажи мнѣ, Андрей, рассказывалъ ли ты кому-нибудь объ исцѣленіи отъ слѣпоты? — „Да, я рассказывалъ многимъ". — „Хорошо; какъ же смотрѣли на это дѣло тѣ, кому ты рассказывалъ? — „Не одинаково. Одни говорили: случай и только; другіе: что это — явное дѣло силы Божіей". — „А твое мнѣніе, твое сердце на чьей сторонѣ? — „Я? О, я не сомнѣвался и не сомнѣ-

ваюсь,—съ жаркомъ отвѣтилъ онъ,—что это—дѣло особой  
ко мнѣ милости Божіей. За обѣтъ мой, вѣру и благословеніе  
родителей моихъ Господь, собственно, и умилосердился  
надо мною, исцѣлилъ меня. Да какъ же, батюшка, иначе и  
думать-то! Отъ вѣка не слышно, чтобы слѣпой умылся во  
дою и прозрѣлъ! Когда въ св. Евангеліи зачитаютъ слова,  
сказанныя Господомъ слѣпому: поди, умойся въ купели Си-  
лоамской (Іоан. IX, 7), такъ и встрепенется мое сердце,  
такъ и запрыгаетъ, слово хочетъ выскочить. И самъ не  
знаю, въ какомъ положеніи я бываю тогда: и плакать хо-  
чется и вмѣстѣ прыгать и смеяться. Вѣдь то же почти было  
и надо мной!“

Я тронутъ былъ глубоко святымъ чувствомъ Андрея  
и только могъ сказать ему: „Унеси, Андрей, это твое вѣ-  
рованіе и за могилу,—и вѣра твоя спасетъ тебя!“

Такъ-то младенческое сердце людей простыхъ способно  
познавать и чувствовать дѣла Божія и цѣнить ихъ! Блажен-  
ны эти сердца!

---

## Къ исторіи Боршевскаго монастыря.

Помѣщаемый ниже наказъ Бѣлогородскаго воеводы Бо-  
риса Петровича Шереметьева подполковнику Бѣлогородскаго  
жилого полка Кузьмѣ Борисовичу Неклюдову извлечень-  
нами изъ архива церкви села Козьмодемьянскаго, Никлю-  
дово тожъ, Корочанскаго уѣзда Курской губ.

Село это въ первой половинѣ 18 вѣка принадлежало  
К. Б. Неклюдову. Наказъ знакомитъ съ одной изъ посто-  
янныхъ жалобъ украинныхъ монастырей на самовольное на-  
сильственное присвоеніе монастырской собственности каза-  
ками и нововѣзжими черкасами.

Лѣта 7202 (1694) году августа въ 29 день по указу

великихъ Государей царей і великихъ князей Иоанна Алексѣевича Петра Алексѣевича всеа великия и малыя и бѣлые росії Самодержцевъ и по приказу Боярина и воеводы Бориса Петровича Шереметева с товарыщи подполковнику Кузмѣ Борисовичю Неклюдову ѿхати ему из Белагорода на Коротоякъ для того въ нынешнемъ во 202-мъ году іюля въ 9 числѣ въ Белѣгороде въ разрядной избѣ передъ нимъ Бояриномъ и воеводою Борисомъ Петровичемъ с товарыщи писалъ судомъ по исковой челобитной Преосвященнаго Митроѳана Епископа воронежскаго Города костенска Соборной церкви Предотеченской попъ Гурій на Кротояченахъ на полковыхъ казакахъ Лыковской пятинѣ на Нестере Пошивалове с товарыщи иску ево Преосвященнаго Еписку па что они Нестеръ с товарыщи насильствомъ своимъ Троицкого Боршева монастыря въ Богацкой вотчинѣ по рекѣ Дону по нагайской сторонѣ с верхнего берегу Банного Затону и вверхъ Баннымъ Затономъ до озерка а внизъ по Дону до Богатого Затону съ урочищи съ прошлого со 198 (1689) году сѣна покосили на 160 да рыбы выловили на 305 да лѣсу селидобнаго и дровянаго вырубили на 150 всего по ценѣ на 615 рублей а за нихъ Нестера с товарыщи въ судѣ отвѣчаль товарыщи ихъ Кирила Кавровъ и выслушевъ той Ево Преосвященнаго Епископа исковой челобитной вотвѣте сказалъ что де они отвѣтчики въ тѣхъ вышепамянутыхъ урочищахъ которые писаны въ той исковой челобитной сѣно косять и рыбу ловять для того что де тѣ урочища въ дачехъ у нихъ отвѣтчиковъ а не у него Епископа и по указу великихъ Государей Царей и великихъ князей Иоанна Алексѣевича Петра Алексѣевича всеа великия и малыя и бѣлые росії Самодержцевъ и по приговору Боярина і воеводы Бориса Петровича Шереметева по тому судному дѣлу Преосвященный Митроѳанъ Епископъ воронежский въ вышеписанномъ Ево иску оправленъ а отвѣтчикъ Кирила Кавровъ

с товарищи в томъ вышеписанномъ исцове иску обиненъ и с того исцова иску ихъ великихъ Государей пошлины и и пересудъ и правой десятокъ и тот исцовъ искъ доправить на нихъ отвѣтчикахъ на Кирилу Коврове с товарищи а доправя пошлины и правой десятокъ по указу сполна записать въ приходную книгу а исцовъ искъ отдать ему исцу с роспискою и для того правежу на нихъ отвѣтчикахъ послать из Белагорода кого пригоже. И августа въ 28 день былъ челомъ великимъ Государемъ Царемъ і великимъ княземъ Иоанну Алексѣевичю Петру Алексѣевичю всеа великия и малыя и бѣлыя роси: Самодержцемъ Преосвященный Митроѳанъ Епископъ воронежский а в Белагороде в розрядной избѣ ему боярину і воеводе Борису Петровичу с товарищи ту Ево Преосвященнаго Епископа челобитную подаль домовыхъ Его архиерейскихъ дѣль стряпчей Павель Кузминъ а в той челобитной написано что де недожидася вершенья того вышепомянутого судного дѣла они Кирила Кавровъ с товарищи сверхъ тово Ево Преосвященнаго Епископа иску в нынешнемъ въ 202-мъ году тогожъ Борщова монастыря в Богацкой вотчинѣ втѣхже урочищахъ сена покосили без ихъ великихъ Государей указу самовольствомъ і великие Государи пожаловали Ево Преосвященнаго Епископа велѣли то сѣно которое они Коротоячены того Борщева монастыря в Богацкой вотчинѣ без ихъ великихъ Государей указу и недожидася вершенья судного дѣла покосили досмотрѣти и описати а по досмотру и по описи то сѣно отдать ему Преосвященному Епископу. И Ему Кузмѣ приѣхавъ на Коротоякъ с того вышеписанного иску великихъ Государей пошлинъ 61 рубль 16 алтынъ 4 деньги да судъ и пересудъ и правого десятку 7 алтынъ 2 деньги да Ево Преосвященнаго Епископа тотъ вышеписанной искъ 615 рублей доправить на Коротояченахъ на полковыхъ казакахъ Лыковской пятине на Кирилѣ Каврове с товары-

щи всѣ сполна безо всякие поноровки. А того вышеписанного покошеного сена которое покосили в Борщевскихъ вотчинахъ в тѣхъ вышеписанныхъ уроцищахъ Коротоячена Кирила Кавровъ с сторонними людми и описать и буде то сено покошено в Ево Епискуповыхъ дачахъ а спору ни от кого не будетъ и то подкошено сено отдать Ему Пресвятымъ Епискупу а доправля тѣ пошлины и исцовать искъ всѣ сполна в досмотрѣ и описанѣ то сѣно ѻхать въ Бѣлгородъ а при ѻхавъ явитца и о томъ доѣздѣ в досмотрѣ подать і тѣ деньги объявить в разрядной избѣ ему боярину і воеводе Борису Петровичю с товарыщи а о даче съѣзжего и постоянного дворовъ і для письма подьячего і посыльныхъ и стороннихъ людей в чтоб они Кирила с товарыщи в томъ во всемъ ему были послушны на Коротоякъ к стольнику и воеводе к Ивану Кишкуну из Белагорода писано. К сему наказу Боярина і воеводы Бориса Петровича Шереметева печать приложена.

Преподаватель Д. А. Терновский.

---

## Небесное явление

Начальникъ станціи „Кутаисъ“ Валишевскій сообщаетъ въ „Б. В.“, что онъ былъ очевидцемъ явленія креста на небѣ въ Кутаисѣ 4 января во время напутственной рѣчи свящ. Я. Капанадзе. „Я,— говоритъ Валишевскій,— имѣлъ возможность присутствовать въ числѣ молящихся до конца молебна“. Свидѣтелями этого знаменательнаго явленія, ко кое, кстати сказать, произвело большое на всѣхъ присутствовавшихъ впечатлѣніе, были и многіе изъ моихъ знакомыхъ и домашнихъ, находившихся на балконѣ моей квартиры со стороны вокзальной площади. Крестъ былъ изъ бѣлаго облака на синемъ фонѣ неба, былъ довольно правильной формы; явился на сѣверо-западѣ, и явленіе это продолжалось отъ 5 до 8 минутъ, послѣ чего расплылось.

---

## ОКОЛО ВОЙНЫ.

### Сонъ Кайзера.

Д. С. Дмитриевъ въ газетѣ „К.“ рисуетъ слѣдующуу правдоподобную картину тревожныхъ переживаній германскаго императора.

Ночь. Глубокая ночь. Тихо...

Такъ тихо, какъ въ могилѣ.

Въ Берлинѣ, въ великолѣпномъ императорскомъ дворцѣ, давно погашены огни, но въ огромныхъ залахъ дворца жуткій полусвѣтъ отъ электрическихъ фонарей, освѣщающихъ дворцовую площадь.

И только въ спальномъ покоѣ императора Германіи—Вильгельма II, къ уличному свѣту робко присоединилась маленькая электрическая лампочка, горѣвшая на столикѣ около роскошной, чернаго дерева, со слоновой костью, кровати. Когда въ безсонныя ночи глаза императора останавливаются на этой лампочкѣ, она почему-то кажется ему горящей слезой, одиноко сверкающей во мракѣ...

На кровати тревожнымъ сномъ спитъ самъ кайзеръ Вильгельмъ, еще такъ недавно могущественнѣйшій монархъ, повелитель многихъ миллионовъ германцевъ.

Разметался кайзеръ, стонеть...

Не добрый сонъ онъ видѣть...

Огромная спальня его наполняется различнымъ народомъ. Тутъ и старые, и молодые, и мужчины, и женщины, и даже совсѣмъ еще маленькия дѣти; лица у нихъ печальные, съ упрекомъ смотрятъ они на императора.

Какъ смѣли ихъ пустить во дворецъ въ такой неурочный часъ, да еще въ спальню императора?

Вотъ какой-то величавый старикъ, въ мундирѣ отставнаго генерала германской арміи съ орденами на груди, вы-

дѣляется изъ странной толпы и, опираясь на палку, подходитъ къ кровати Вильгельма.

Старикъ приблизился и глухо заговорилъ надорваннымъ большимъ горемъ голосомъ.

„Кайзеръ, отдай мнѣ двухъ сыновей и внука!... Я служилъ еще твоему отцу, тебѣ служилъ честно и правдиво десятки лѣтъ, и въ награду ты лишилъ меня сыновей и внука. Кайзеръ, отдай, отдай ихъ или... я прокляну тебя!“

„Безумный старикъ, твои сыновья и внуки убиты. Они на небесахъ!“ — хотѣлъ отвѣтить генералу Вильгельму, но не можетъ: ротъ у него наполненъ чѣмъ-то теплымъ и липкимъ... А, кровью!.. Проглотить кровь ему противно, а выплюнуть не можетъ... Онъ трясется головой, машетъ руками, чтобы ушелъ старикъ...

Горестно, согнувшись и хромая, отходить генералъ и словно на смѣну ему изъ толпы выходитъ пожилая женщина въ глубокомъ траурѣ, съ лицомъ убитымъ горемъ и отчаяніемъ; протягивая къ императору дрожащиа руки, она говорить:

„Кайзеръ, жестокій кайзеръ, ты взялъ у меня единственного сына, почти отрока; ему вѣдь только что минуло 17 лѣтъ...“

„Кайзеръ, мой кайзеръ, вѣдь онъ почти ребенокъ, отдай мнѣ его, иначе я прокляну тебя!“

Императоръ силится что-то сказать въ отвѣтъ бѣдной матери, но не можетъ: во рту кровь; онъ только машетъ ей рукой...

Старушка, въ безысходной тоскѣ, запрокинувъ голову назадъ и сжавъ ее руками, плетется въ страшную толпу призраковъ, а къ кайзеру подходитъ молодая красивая женщина тоже въ глубокомъ траурѣ и съ печально горящими глазами на болѣномъ лицѣ...

— Кайзеръ, зачѣмъ и за что вы лишили меня мужа,

а моихъ дѣтей отца?.. Онъ такъ любилъ меня, любилъ нашихъ дѣтей...

Императоръ молчитъ, у него во рту кресь, но капля за каплей, тонкой струйкой стекаетъ она изъ уголковъ губъ кайзера и все болѣе и болѣе смачиваетъ его лицо и одежду; вотъ ужъ и руки и весь онъ въ крови; съ его тѣла журчащими потоками бѣжитъ дымящаяся кровь и разливается по всему роскошному спальному покою и только до народа, толпившагося вблизи кровати императора, кровь почему-то не доходитъ.

А кровь все прибываетъ и прибываетъ.

Что это? Еще одна? Отъ толпы отдѣляется молодая красивая дѣвушка въ бѣломъ подвѣнечномъ нарядѣ, съ цвѣтами на головѣ; смертельная блѣдность покрываетъ красивое лицо дѣвушки; въ безжизненныхъ глазахъ—застывшій ужасъ смерти, изъ праваго виска у нея сочится кровь. Она медленно подошла къ Вильгельму и заговорила такъ печально, что даже у самаго императора на мигъ защемило что-то внутри.

— Слушайте, кайзеръ, вы отняли двѣ молодыя жизни, вы отняли мою жизнь и жизнь моего любимаго жениха Генриха; его убили на войнѣ, а я не перенесла его смерти и застрѣлилась. Посмотрите на мою рану, кайзеръ, она прошла почти черезъ всю голову, маленькая свинцовя пулька застряла въ моемъ мозгу и терзала его до тѣхъ поръ, пока Господь не сжалился и не послалъ за мной съ Своихъ высотъ печального Ангела Смерти.

Печальный силуетъ дѣвушки вдругъ блѣднѣеть и исчезаетъ.

„Кончилось ли?“—въ ужасѣ думаетъ императоръ, прижавшись къ стѣнѣ, и дрожащими руками держась за сердце...

Но еще не все—къ Вильгельму подходятъ дѣти—мальчикъ и дѣвочка, хорошенъкіе, какъ хорувимы, и оба въ глу-

бокомъ траурѣ, невѣроятно грустномъ дѣтскомъ траурѣ; въ рукахъ они несутъ по большому кувшину...

Кайзеръ блуждающимъ взглядомъ посмотрѣлъ на дѣтей и грозно спросилъ, когда ему, наконецъ, удалось выплюнуть кровь изъ рта:

— „Вы еще зачѣмъ?...“

„За папой, кайзеръ...“ —тихо отвѣтилъ мальчикъ, нечально опуская свою хорошенъкую головку.

„Милый кайзеръ, отдай намъ папу... мы безъ него осиротѣли... намъ страшно однимъ...“ —добавила дѣвочка.

„Развѣ у васъ нѣть матери?“

„Наша мама умерла...“ —тяжело вздохнувъ, отвѣтилъ мальчикъ. „Наша мама умерла...“ —какъ эхо повторяетъ дѣвочка:

„А что у васъ въ кувшинахъ?“ —спросилъ у дѣтей Вильгельмъ, приподнявшись съ кровати.

„Наши слезы, кайзеръ; мы ихъ собрали въ кувшинъ и принесли вамъ“, —протягивая Вильгельму кувшинъ, отвѣчаетъ мальчикъ.

„Наши слезы, кайзеръ“... —повторяетъ дѣвочка.

„Странные дѣти! Зачѣмъ мнѣ ваши слезы?.. вылейте!“

„Но вѣдь тогда вы захлебнетесь въ нашихъ слезахъ, — удивленно раскрывъ глаза, говорить мальчикъ, —ахъ, кайзеръ, кайзеръ, мы такъ много плакали, развѣ вы не видите этого по нашимъ глазамъ? Посмотрите на нихъ — они тусклы отъ слезъ“...

„Ахъ, милый кайзеръ, когда день кончается и больше оставляютъ насъ однихъ, мы плачемъ всю ночь, прижавшись другъ къ другу“... —тоненькимъ голоскомъ говорить дѣвочка — „вѣдь мы одни теперь, кайзеръ, совершенно одни!.. Что теперь будетъ съ нами?“ „Что теперь будетъ съ нами!“ —повторяетъ мальчикъ.

И печальные дѣти стали выливать изъ кувшиновъ слезы...

Кровь и слезы смѣшились...

И спальный покой Вильгельма сталъ быстро наполняться этой страшной смѣью изъ слезъ и крови; все болѣе и болѣе разрастающейся.

Императору стало угрожать утонуть, захлебнуться въ крови и слезахъ; онъ вскочилъ на кровать, безумными глазами смотрить на окружающихъ... А страшный потокъ все растетъ и растеть; бурлять и клюкочутъ красныя волны— въ нихъ плаваютъ и тонуть тяжелыя кресла, столы, картины, кровать и самъ императоръ...

— Спасите, спасите!..—громко кричалъ Вильгельмъ.

Но на его зовъ никто не откликается; никто не входить спасти кайзера.

Словно вымерли громадные залы императорского дворца, и пѣть въ нихъ ни блестящей свиты, ни придворныхъ, ни гвардейского караула...

Все безмолвствуетъ кругомъ...

И вдругъ среди страшной тишины, какъ радостный весенний громъ раздаются торжественные звуки русского Пребраженского марша; онъ гремитъ, возвѣщаетъ побѣду и освобожденіе народовъ отъ гнета свирѣпствующихъ тевтоновъ. Смерть побѣждена,—гримятъ трубы и литавры,—да здравствуетъ жизнь и вѣчный миръ!..

— Что это значитъ? Я слышу русскій побѣдоносный маршъ?! Неужели русскіе въ Берлинѣ?—вскрикнулъ кайзеръ... и проснулся.—Фу, это только сонъ... какой ужасный сонъ!—блуждая своимъ взоромъ по спальному покою, съ дрожью въ голосѣ проговорилъ кайзеръ...

Весь этотъ день императоръ просидѣлъ въ своей спальни и никому не показывался... (Моск. Е. Вѣд.).

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Открыта подписка на 1915 г.

(XLI годъ изданія)

НА ЕЖЕНЕДЪЛЬНЫЙ ЖУРНАЛЪ

# „ЦЕРКОВНЫЙ ВѢСТИКЪ“,

издаваемый при

Императорской Петроградской Духовной Академіи.

Еженедѣльный журналъ «Церковный Вѣстникъ», вступаетъ въ 1915 г. въ сорокъ первый годъ изданія.

Являясь органомъ академической корпораціи, «Церковный Вѣстникъ» ставитъ своею задачею давать объективное, академическое освѣщеніе церковныхъ вопросовъ, главнымъ образомъ при участіи профессоровъ и наставникомъ Академіи. Къ участію въ журналѣ приглашены профессора всѣхъ Духовныхъ Академій, а равно и представители богословской науки въ университетахъ.

Рядомъ съ этимъ, журналъ принимаетъ всѣ мѣры къ тому, чтобы своевременно освѣдомлять своихъ читателей о новостяхъ въ церковной, духовно-учебной и церковно-школьной жизни.

Журналъ ставить также своею обязанностію знакомить читателей «Церковнаго Вѣстника» съ новѣйшими теченіями въ области духовно-идейной жизни современаго общества и съ страzenіями ихъ въ современной науکѣ, публицистикѣ и художественной литературѣ.

Въ программу изданія входятъ:

1) Передовыя статьи, посвященные обсужденію выдвигаемыхъ временемъ вопросовъ церковной въ широкомъ смыслѣ (богословскихъ, ц.-историческихъ, ц.-практическихъ, духовно-учебныхъ) и церковно-общественной жизни.

2) Статьи и сообщенія церковно-общественного характера, въ которыхъ обсуждаются различные церковные и общественные явленія текущей русской и иностранной жизни. Въ этомъ отдѣль редакція даетъ широкое мѣсто и голосу своихъ подпісчиковъ и

читателей, которые пожелають высказаться по тѣмъ или другимъ назрѣвшимъ вопросамъ времени.

3) Въ отдѣлѣ «Мнѣнія и отзывы» приводятся и подвергаются оцѣнкѣ наиболѣе интересныи и заслуживающія вниманія сужденія свѣтской и духовной печати по вопросамъ, составляющимъ злобу дня.

4) Систематический обзоръ духовной періодической печати. Этотъ вновь вводимый съ наступающаго 1915 года отдѣлъ ставить своей задачей слѣдить за движениемъ отечественной богословской и церковно-исторической мысли и знакомить читателей «Ц. В.» со всѣми болѣе гли менѣе видными проявленіями ея, отражающимися на страницахъ богословскихъ журналовъ.

5) Духовная и церковная школа. Въ этомъ отдѣлѣ помѣщаются извѣстія о жизни и дѣятельности Духовныхъ Академій, семинарій, училищъ и церковно-приходскихъ школъ, печатаются циркуляры и распоряженія учебнаго начальства и сообщаются свѣдѣнія о назначеніяхъ и перемѣщенніяхъ по духовно-учебному и церковно-школьному вѣдомствамъ.

6) По настойчивому желанію подписчиковъ, «Церковный Вѣстникъ» давно уже даетъ на своихъ страницахъ мѣсто ихъ вопросамъ изъ области церковно-приходской практики, поручая составленіе отвѣтовъ на эти вопросы вполовину компетентнымъ лицамъ.

7) Корреспонденціи изъ епархій и изъ за границы, знакомящія читателей съ выдающимися явленіями мѣстной церковной жизни.

8) Библіографическая замѣтка о новыхъ книгахъ.

9) Постановленія и распоряженія правительства, печатаемыя, смотря по обстоятельствамъ, волностю или въ извлечении.

10) Лѣтопись церковной и общественной жизни въ Россіи. Въ данномъ отдѣлѣ рядомъ съ хроникой церковно-общественной жизни будетъ съ наступающимъ подписанного года обращено особое вниманіе на епархиальную печать, которая несетъ свою скромную, малозамѣтную, но тѣмъ не менѣе многоцелевую службу, являясь единственнымъ печатнымъ органомъ, гдѣ съ большей или меньшей полнотой и объективностью отражается пастырская идеяная и практическая жизнь епархиального духовенства. Все наиболѣе цѣнное и выдающееся въ этой области будетъ своевременно отмѣчаться на страницахъ «Церковн. Вѣстн.»

11) Лѣтопись церковной и общественной жизни за границей.

12) Бібліографіческий листокъ, содергашій въ себѣ перечень всѣхъ заслуживающихъ вниманія новинокъ какъ духовной, какъ и свѣтской печати (книги, брошюры, журнальныя статьи и т. п.). появляющихся на книжномъ рынкѣ.

13) **Объявленія.**

Для ознакомленія съ журналомъ желающимъ высылаются отдельные №№ «Д. В.» бесплатно.

**Условія подписки на 1915 годъ.**

	Въ Россіи.	За границу.
На годъ . . . . .	5 руб.	7 руб.
На $\frac{1}{2}$ года. . . . .	3 "	"
На годъ съ ежемѣсячнымъ журналомъ		
«Христіанское Чтеніе». . . . .	8 "	10 "

Подписка принимается въ Конторѣ редакціи: Петроградъ, Херсонская ул., д. № 8, кв. 8.

За редактора доцентъ Императорской Петроградской Духовной Академіи **Н. Малаховъ.**

2—3

— О ПОДПИСКѢ ВЪ 1915 году —

на ежемѣсячный иллюстрирован. журналъ для дѣтей СРЕДНЯГО возраста

ВЪ ГОДЪ  
р. 50 к.  
съ перес.

М I Р O K Ъ г. XIV изд.

Подъ редакціей **Вл. Попова.**

Учен. Коміт. при Министерствѣ Народ. Просвѣщенія ДОПУЩЕНЪ въ ученіческія бібліотеки начальныя училища по Предварительной Подпискѣ. Кромѣ 12-ти книжекъ журнала, въ видѣ безил приложения будеть дана любимая книга для дѣтей князя **В. Одоевскаго.**

**,Сказки дѣдушки Иринея“,**

въ которую войдутъ лучшія его сказки какъ, напр.: „Городокъ въ табакеркѣ“, „Серебряный рубль“, „Бѣдный Гнѣдко“, „Червячикъ“ и др.

Контора журнала „М I Р O K Ъ“: Москва, Тверская, д. № 48.

3—3

Открыта подписка на 1915 годъ.  
(ХСV годъ изданія)

на ежемѣсячный журналъ

„Христіанское Чтеніе“,

издаваемый при

Императорской Петроградской Духовной Академіи.

Ежемѣсячный журналъ „Христіанское Чтеніе“, старѣйший изъ всѣхъ русскихъ духовныхъ журналовъ (основанъ въ 1821 году), будетъ выходить въ 1915 году по слѣдующей программѣ:

1) Творенія святыхъ Отцевъ Церкви и памятники древнехристіанской письменности въ русскомъ переводѣ по новѣйшимъ научнымъ изданіямъ ихъ текста.

2) Статьи богословскаго, философскаго и церковно историческаго содержанія, принадлежащія преимущественно профессорамъ Академіи.

3) Критические отзывы и библіографическая замѣтки и сообщенія о новыхъ произведеніяхъ богословско-философской и исторической литературы, русской и иностранной.

4) Годичный отчетъ о состояніи Императорской Петроградской Духовной Академіи и журналы собраній ея Совѣта.

5) Лекціи проф. В. В. Белотова по древней церковной исторіи; въ 1915 году будетъ продолжено печатаніе «Исторіи догматическихъ споровъ въ эпоху вселенскихъ соборовъ».

Условія подписки на 1915 годъ.

Въ Россіи. За границу

На годъ . . . . . 5 руб. 7 руб.

На годъ съ еженедѣльнымъ журналомъ „Церковный Вѣстникъ“ . . . . . 8 „ 10 „

Подпись принимается въ Конторѣ редакціи: Петроградъ, Херсонская ул., д. № 8, кв. 8.

Редакторъ профессоръ Императорской Петроградской Духовной Академіи Н. Сагарда.

# L'URBAINE УРБЭНЬ

Общество Страхования Жизни  
утвержденное въ Россіи въ 1889 году.

С. Петербургъ, Невскій пр., № 13.

Маркин. Статьи. и брош. выдаются безвозмездно.

Оддел. и Агенст. есть въ земл. град. Риге.

До съѣдѣнія Правленія дошло, что нѣкоторые агенты, занимающіеся страхованиемъ жизни, позволяютъ себѣ, конкуренціи ради, сообщать явно неточныя указанія относительно особыхъ исключительныхъ льготъ, представляемыхъ Обществомъ «УРБЭНЬ» на случай болѣзни. Они утверждаютъ, что га часть прибылей, какой лишаются его клиенты взамѣнъ этихъ льготъ, больше, чѣмъ берутъ другія Общества по страхованию отъ несчастныхъ случаевъ. При этомъ видимо разсчитываютъ на ту легкость, съ какою можно вводить въ заблужденіе лицъ незнакомыхъ съ правилами Общества «УРБЭНЬ».

Поэтому Правленіе считаетъ необходимымъ, въ общихъ интересахъ, напомнить, что «УРБЭНЬ», первое и единственное Общество въ Россіи, которое при разныхъ видахъ страхований на случай смерти включило:

а) льготу во время болѣзни, освобождая заболевшаго отъ уплаты преміи, которая впослѣдствіи не взимывается;

б) обезпеч. при утратѣ способн. къ труду — не только насесда освобождая несчастнаю клиента отъ преміи, но и выдавая ему на руки  $1\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{4}$  страх. суммы.

Этимъ путемъ Общество «УРБЭНЬ», желаетъ осуществить истинный смыслъ страхования жизни и устронить толъ обычный рискъ, «акому до сихъ поръ подвергался страхователь, застигнутый болѣе или менѣе продолжительной болѣзни», когда при невозможности во время вносить премію онъ теряетъ большую часть сдѣланыхъ вносовъ и лишается послѣдней надежды на обеспеченіе, такъ какъ его страхование прекращается.

Правда — онъ можетъ и то черезъ 3 года, прибѣгнуть къ ссудѣ подъ полисъ, но это — менѣе, чѣмъ палліативъ, ибо помочь получается незначительная, а дальнѣйшіе платежи сильно отягчиваются.

Общество «УРБЭНЬ», стремится выполнить главное требование страхования, чтобы клиенты отнюдь не становились въ затруднительное положеніе, а были гарантированы отъ потерь при наступлении болѣзни, лишающей возможн. скрупульто выплачивать премію.

Нельзя также не принять во вниманіе, что страхование отъ несчастныхъ случаевъ, къ которымъ конкуренты пытаются приправить льготы Общества «УРБЭНЬ», имѣть горадо менышее значеніе и не можетъ идти въ сравненіе со льготами Общества, ибо несчастные случаи бываютъ рѣдко, а болѣзнямъ подвергаются почти всѣ и каждый.

Отсюда очевидна вся выгодность названныхъ льготъ, благодаря которымъ полисъ никоїда не теряетъ силы и страхователь всегда находитъ опору въ трудныхъ минутахъ жизни.

Все это уже хорошо поняли клиенты Общества «УРБЭНЬ», широко пользующіеся этими льготами, что представляетъ особую важность въ наше время распространенія всевозможныхъ болѣзней.

За справками просимъ обращаться въ Отдѣленіе Общества въ г. Воронежъ, Б. Московская, № 18, д. Богомоловой. Телефонъ № 335.

Открыта подписка на 1915 годъ на двухнедѣль-  
ный журналъ

# „ВѢРА и ЖИЗНЬ“.

Издание Братства Св. Михаила, кн. Черниговского.

## 4-й годъ изданія.

Журнала издается при братствѣ св. Михаила, князя Черниговского, и выходитъ два раза въ мѣсяцъ книжками размѣромъ въ 9—19 печатныхъ листовъ каждая.

Ставя своей задачей—проводить въ сознаніе мыслища-го человѣка истинно-разумное рѣшеніе главныхъ вопросовъ міробытія и христіанское освѣщеніе и уясненіе различныхъ сторонъ и проявлений человѣческой жизни, въ частности,—выдающихся событий церковной и общественно государствен-ной жизни, сложныхъ явлений изъ просвѣтительно пастыр-ской практики и, въ особенности, неотложныхъ задачъ дѣя-тельности приходскихъ братствъ,—журналъ на своихъ стра-ницахъ отводитъ мѣсто статьямъ популярного содержанія изъ различныхъ областей научно-философской и богословской мысли.

Программа журнала состоитъ изъ слѣдующихъ отдѣловъ:

а) богословско-философского (научно-популярные статьи по вопросамъ православно христіанского богословія и фило-софії), б) пастырско-миссіонерского (статьи по разнымъ во-просамъ пастырской практики, миссіонерства и проповѣдни-чества), в) церковно-исторического (статьи по церковной и гражданской исторіи, археологіи и пр.), г) литературно-пе-дагогического (статьи по литературѣ, педагогикѣ, художе-ственныхъ произведеніяхъ), д) церковно общественного (обзоръ главнѣйшихъ событий церковно-общественной жизни въ Рос-

сії и за границей и хроника мѣстной епархиальной жизни),  
е) официальной части (правительственные распоряжения и  
официальные сообщения).

**ПОДПИСНАЯ ЦВНА:** на годъ съ пересылкой 6 р. 50 к.,  
на полгода 3 р. 50 к., отдельный номеръ 50 к.

Адресъ: Черниговъ, Духовная Семинария, Редакція  
журнала «Вѣра и Жизнь».

(2—2)

## СОДЕРЖАНИЕ НЕОФИЦІАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

Отъ Воронежскаго Епархіального Духовенства поступили пожертвованія на Красное Кресто нашимъ воинамъ героямъ.—Уподномоченнаго отъ духовенства Протоіеря A. M. Спасскаго.

Почтание Креста язычниками жившими до Рождества Христова.—E. E. В Благословеніе Фокіе за желаніе вступить въ военную службу.

Къ истории Боршевскаго монастыря.—Преподавателя Д. А. Терновскаго.

Небесное явленіе

Около войны.

Объявленія.

Редакторъ, Ректоръ Семинарии Архимандритъ Серафимъ.

Печатать до准оляется. 15 марта 1915 г. Цензоръ Протоіерей A. Спасскій.